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Ι 

Είναι, Χρόνος και Κάλλος 

Το «Τέλος» της Ιστορίας 

 

Μέρος ΙV 

Παρακμή ή η Ιστορία ως Φθορά: 

Ο Ελληνισμός και ο Κόσμος                                          

από την Σπαρτιατική Ηγεμονία  

στην Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία 

(404 – 27 π.Χ.) 

 

 

 

 

Στους Ελληνιστικούς χρόνους, οι δυο Συμπολιτείες, η Αχαϊκή των πόλεων 

και η Αιτωλική του «έθνους», οι ασύντακτες Ελληνικές πόλεις με 

εμβληματική και ουσιαστική περίπτωση την Σπάρτη, και το Μακεδονικό 

Βασίλειο, μπαίνουν σε ένα χαρακτηριστικό χορό μάχης, από τον οποίο δεν 

υπάρχει διαφυγή. Την εποχή που ο χορός φθάνει την αποκορύφωσή του, 

με εστία τις εξελίξεις στην Σπάρτη, (244 - 188 π.Χ.), η Ρώμη εξελληνίζεται 



(240 π.Χ. η πρώτη παράσταση Ελληνικού δράματος στην Ρώμη από τον 

Λίβιο Ανδρόνικο) και ανέρχεται στην οικουμενική ηγεμονία (220 – 167 

π.Χ.). 

 

Θα μελετήσουμε αυτήν την άνοδο από μια περιθωριακή δύναμη στο 

παγκόσμιο κέντρο. 

 

Θεματικός τίτλος της ομιλίας μου είναι: 

 

             Η Ρώμη και τα «53 Χρόνια» του Πολύβιου: 

             από την πρώτη «Συμπλοκή» εκτός Ιταλίας 

                    στην de facto Ηγεμονία του Κόσμου 

                                         (220 – 167 π.Χ.) 

 

 

Η ημερομηνία της εκδήλωσης καλεί στην συνεξέταση της ανόδου 

των ΗΠΑ από την θέση και τον ρόλο μιας περιθωριακής δύναμης 

στην παγκόσμιο ηγεμονία.      

 

                                *** 

 

Η ομιλία θα γίνει την Πέμπτη 4 Ιουλίου, 8.30 το βράδυ, στην Αίθουσα 

Διαλέξεων του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης (2ος όροφος, Πλατεία 

Γεωργίου Α’). 

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Μετά την ομιλία θα υπάρξει χρόνος για συζήτηση.       



                               ***          

        

                           ΙΙ 

        

       ΕΚΤΗ ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ ΚΑΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

 

 

Την ερχόμενη Δευτέρα το βράδυ θα πραγματοποιηθεί μια νέα έκτακτη 

ειδική συνάντηση στην Πάτρα.  

 

Η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία ιδρύεται με τον Αύγουστο επί πολιτισμικής 

θεμελίωσης Ελληνισμού (συνοχεύς το κλασσικό θαύμα), και  

μετασχηματίζεται  σε Βυζαντινή με τον Μ. Κωνσταντίνο επί πολιτισμικής 

βάσεως Ορθοδόξου Χριστιανισμού. 

 

Θα ασχοληθούμε με τις ουσιαστικές πτυχές, ιστορικές και πολιτισμικές,  

αυτού του μετασχηματισμού και με τους λόγους για τους οποίους έγινε. 

Και βέβαια με την φύση και τον χαρακτήρα των δυο μορφών, και με την 

σχέση και συνάφειά τους. 

 

Η διαδικασία του μετασχηματισμού αφορά και στην συνέχεια της 

παράδοσης μεταξύ των δύο πυλώνων της Ελληνικής ταυτότητας στον 

χρόνο, του κλασσικού και του ορθοδόξου. 



[Δείτε σχετικά τις μελέτες μου στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τμήμα 

Research Projects, κατηγορία Logos in Ancient Greek Philosophy and 

Christianity. Επίσης τις δυο μελέτες μου στα Πρακτικά του Πέμπτου 

Διεθνούς Συνεδρίου Ελληνικής Φιλοσοφίας (1993), δημοσιευμένα σε 

δύο τόμους Αγγλικά και Ελληνικά αντιστοίχως με τον τίτλο 

«Φιλοσοφία και Ορθοδοξία». Οι δυο μελέτες είναι «ΘΕΑΝΡΩΠΟΣ: 

Αίτια Δογματικά Χριστολογίας» και «Ελληνισμός, Ορθοδοξία και 

Σύγχρονος Κόσμος». Τέλος δείτε την μελέτη μου “Pro;egomena to the 

Enigma of the Johannine Prologue: An Inquiry into Ancient Greek 

Philosophical Syncretism”, στο Kronos Philosophical Journal, V, 2016, pp. 

160-181].   

 

Ο θεματικός τίτλος της ομιλίας μου θα είναι: 

 

                                        Η Μεγάλη Τροπή: 

             aπό το «iam regnat Apollo» στο «εν τούτω νίκα». 

                       Κλασσικός Ελληνισμός και Ορθοδοξία   

 

                                *** 

 

Η 6η Έκτακτη Συνάντησή μας φέτος θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα, 8 

Ιουλίου, 8.30 το βράδυ, στο ξενοδοχείο Patras Palace, Όθωνος – Αμαλίας 

15.        

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Μετά την ομιλία θα υπάρξει χρόνος για συζήτηση. 

*** 

 


